中共镇赉县委宣传部承办

电子邮箱:zhenlaizhoukan@126.com

#### 本刊主编 李洪岩 张广志 编辑 付 艳 吴 思

#### 镇赉县开展"万人万亩植树日活动"

# 为美丽镇赉再添新绿



第439期

为进一步改善生态、保护生态,坚持绿色发展,4 月12日,镇赉县开展"万人万亩植树日活动",县 四个班子领导、副县级以上领导及县直机关干部 规模的春季植树造林工作在镇赉县展开。

4月12日,县级领导与6000余名干部群 一道,来到镇赉镇架其村西北围子屯西,参 加万人万亩植树活动。他们自带铁锹、水桶, 在认真听取了县林业局技术干部讲解的植树要 点后,纷纷投入到各自的植树任务片区,开展 义务植树活动。扶树正苗、挥锹培土、踩实定 植,每一道工序一丝不苟,大家一致认为自己 动手种下一棵树, 就能为镇赉绿化事业贡献一 份力。活动当天, 共栽植树木24.6万株。

据了解,在集中植树日前一周,县林业部门 组织工程技术人员深入现场,实地踏查、规划设 计,划分好各责任单位责任区,摸清栽植地块土 壤结构和适种苗木等情况,选择了适应力强的3 年生杨树大苗栽植。为了保证成活率,县林业局 将抽调技术人员,在活动结束后,认真负责管护 工作,抓好造林活动收尾和质量监管,组织检查

本报讯(王志恒)绿水青山就是金山银山。验收,发现问题及时整改,确保造林成活率。

4月11日,县委、县政府召开镇赉县2018 "万人万亩植树日活动"部署会,就如何做 好此次植树活动提出三点要求。一是要统一思 群众共计6000余人参与到植树活动中,一场大想,提高认识。各部门、各单位要充分认识到 这次活动的重大意义, 切实把思想和行动统一 到市委、市政府的安排部署上来。进一步营造 强大的造林绿化社会舆论氛围,提高全民全社 会生态意识、绿化意识,进而积极参与到造林绿 化改善生态事业中来。二是要精心组织,周密 部署。各部门、各单位要从讲政治、讲大局的高 度出发,认真对待此次活动。三是要明确任务, 狠抓落实。各部门、各单位要共同参与,形成强 大合力,保证参加人员、栽树质量两到位。林 业部门要做好植树现场各项准备工作和植树技 术指导工作。同时,各乡镇场、新闻部门、共 青团、妇联、群团组织、卫生部门及交警部门 要各司其责、各尽其职, 为建设生态镇赉、绿 色镇赉、美丽镇赉, 做出新的更大贡献。

> 图为4月12日,镇赉县开展"万人万亩植树 日活动",把今春造林绿化工作推向高潮。

> > 杨晓萌摄

# 助力包保村发展庭院经济 镇赉县国有资产管理中

本报讯(赵安柱)自脱贫攻 坚工作开展以来,镇赉县国有 资产管理中心积极帮助坦途镇 西明嘎村发展小冰麦庭院经济 种植项目,受到农户欢迎。4月 5日至15日期间,县国有资产 管理中心干部职工共帮助210 户村民种植小冰麦420亩。

西明嘎村共有村民350 户、1245人,人均耕地5亩。受 传统农业种植结构的束缚,农 民增收项目不稳定,尤其是贫 困户收入偏低。县国有资产管 理中心包保该村后进行了发展 庭院经济调查。他们与县气象 局、坦途镇中学组成工作组,通 过入户走访调查,发现大多数 农户庭院面积较大,适宜发展 投资小、见效快、风险低的庭院 经济。他们早谋划、早动手、早 部署,通过党委会研究,决定建 议村民种植小冰麦。小冰麦收 割后再种植秋白菜、燕麦等作 物,还可获得较高收益。他们积 极与白城市面粉生产企业联 系,签订了收购合同,解决了农 民销售的后顾之忧,预计户均 可增收800元至1000元。

为确保庭院经济取得实 效,他们牵头组织驻村工作 队、第一书记、包保责任人、 村干部通过打电话、入户调查

等形式宣传庭院经济小冰麦种植项目,并指导农户对 庭院进行科学规划、合理布置,实行居住、种植、养 殖"三区"分离,充分合理利用房前屋后的闲置土 地。在发展庭院经济中,除鼓励小冰麦种植项目外, 对日光大棚农户建议种植黄豆,把农家庭院的"方寸 地"建成脱贫致富的"增收园"。他们还聘请农业技 术员,对村民进行技术培训。截至目前,共投入7万 元购买小冰麦种子, 雇用两台播种机免费帮村民完成 了小冰麦的播种。

县国有资产管理中心把帮助村民发展庭院经济作 为践行"两学一做"学习教育、服务民生的一项重要 举措,全力帮扶,受到村民好评。他们还将在小冰麦 技术、管理、收割等方面进行指导,逐步形成小规 模、大群体,小产品、大产业的庭院经济发展格局, 为打赢脱贫攻坚战、建设美丽乡村提供新动力。

在备春耕的大忙时节里,镇赉县建平乡民主 村71岁的贫困户周喜文却不再为购买农资、育 苗、整地而忙碌。这都源于村里的能人刘清杰创 办了镇赉县大民种植养殖专业合作社,将整村土 地流转,全部村民人社后的分红逐年增加、务工收 入逐年增长。8年来,全村共享土地股份合作的改 革成果, 盐碱地变良田、高产田不断增加、种植 效益逐年提高,曾经一穷二白的村庄变美了、农 民腰包鼓起来了、房子越住越敞亮。2010年,全 房,享受着安居乐业、衣食无忧的幸福生活。

#### 实施整村土地流转 探索土地股份合作经营

微薄。经过两年多的酝酿,2010年2月,在刘清 杰的建议下,民主村创办了镇赉县大民种植养殖 红火日子。 专业合作社,将全村所有农户的二轮承包土地及 村集体机动地、册外地全部以保障股形式加入合 作社,另有23个农户用现金93万元以风险股形 式投入合作社,探索出了土地股份合作经营新机 制,为保障农民持续增收、实现现代农业和富村 裕民创出一条新路。他们通过旱田改水田,彻底

## 举办校园法治讲座 提升安全防范能力

展,结合第三个"全民国家安全教育日",4月11日,镇赉 县检察院、司法局、教育局深入到县第二中学, 开展了以 "预防校园欺凌,构建和谐校园"为主题的法治讲座。

县检察院检察官结合自身办理的青少年犯罪典型案 例,针对当前多发的校园欺凌犯罪,通过以案释法、上下 赠送了1600本法治手册,发放了200张"法治宣传联系卡"。

本报讯(郝淑萍 张金秋)为推进"七五"普法纵深开 互动等形式,向师生讲授了如何正确应对校园欺凌、增强 反欺凌意识和自我保护能力。鲜活的案例、真挚的情感、生 动的语言,赢得了师生好评,进一步增强了同学们的法治观 念和法治意识,提升了自身安全防范能力,收到了良好的法 律效果和社会效果。活动期间,县检察院、司法局还向师生

#### 镇赉县卫计局组织全县医疗救助扶贫政策培训

本报讯(孟庆波)为全面落实国家健康扶贫政策,切实 策、农合扶贫政策和医疗救助相关政策等,详细讲解了新 前,镇赉县卫计局举办了全县医疗救助扶贫政策培训会。

脱贫攻坚工作的负责人、民营医院分管领导、健康扶贫工作 助力脱贫攻坚。 队成员、有帮扶任务的帮扶责任人参加了培训。

员重点讲解了分类救助政策、家庭医生签约服务相关政 康政策惠及到更多贫困群众。

提高贫困人口政策知晓率和群众满意度,提高基层干部对健农合、慢性病、医疗救助及兜底补助的政策依据、办理流 康脱贫政策的熟悉和掌握程度,全力推进脱贫攻坚工作,日 程、所需材料和注意事项,使参会人员能够更好地运用国 家健康扶贫政策,提升困难群众的健康水平,使贫困人口 各乡镇卫生院长、县直各医疗卫生单位分管医疗扶贫、 生活质量得到提高, 防止出现因病致贫、因病返贫情况,

参训人员表示,将深刻领会、学好用好健康扶贫政策, 此次培训,主要就健康扶贫政策进行解读,向参训人 并做好宣传工作,为贫困群众提供更优质的健康服务,让健

### ●简明镇赉●

制邪教,维护社会稳定。

□近日,镇赉县供销社召开了软环

□为深入推进反邪教警示教育,4 神,针对自查工作进行相关部署落实。 开展宣传活动,进一步提高交通参与 月12日,镇赉县林业局组织全体机关 通过此次自查工作,使全系统干部职工 者的安全意识。 (李文广何继权) 干部共同观看了反邪教警示教育专题 提高了对加强软环境建设必要性、重要 片《无烟的战场》。通过观看宣传片,大 性的认识,让干部职工精神面貌焕然一 家纷纷表示,要坚定理想信念,提高对 新,作风明显转变,服务质量、服务水平 邪教组织的警惕性和防范能力,共同抵 和办事效率显著提高,各项工作的落实 场职工参加全县"万人万亩植树日活 (周丽晶) 力得到了加强。

软环境问题自查工作的通知》文件精 积极措施,保持高压整治态势,强力 补植重造238.7公顷。

整治春季交通违法行为。对查获的涉 牌涉证、酒后驾驶等交通违法行为坚 决依法从快从严处罚。全方位开展宣 传教育,组织民警深入运输企业广泛

□4月12日,镇赉县到保农场全 (任立昌) 动",植树现场一片忙碌,大家个个干 劲十足, 扶树正苗、挥锹培土、踩实 定植,每一道工序都做到一丝不苟。 □近期,镇赉县交警大队针对各 截至目前,完成绿化造林面积42亩、 境建设专题会议,贯彻落实《关于开展 类交通违法行为有所抬头趋势,采取 清收还林200亩、公路绿化4公里、

本报讯(包启星)4月15日,是党的十 九大召开后的第一个"全民国家安全教育 日",镇赉县高度重视,把这项工作提上重要 议事日程,成立了"4·15全民国家安全教育 日"系列活动领导小组,带领相关单位,全力 做好宣传教育工作。

大力开展宣传工作。该县将国防教育和国 家安全观纳人县委理论学习中心组2018年度 学习计划,并于4月10日召开了县委理论中 心组学习会议, 组织副县级以上领导观看了国 家安全视频资料,深入学习贯彻强军思想,深 刻领会国家安全法及习近平总书记关于国家安 全问题的重要论述。在镇赉电视台重点时段播 放国家安全专题节目、国家安全教育广告,利 用网络、微信等平台,对国家安全教育信息进

努力做好教育培训。以教育部门和各基层 学校为主体,开展了"同上一堂国家安全教育 课"活动,全县各中小学校结合"4·15全民国家 安全教育日"进一步加强国家安全教育,并通过 致家长一封信等形式,向家长传播国家安全知 识。4月11日,县教育局联合县检察院、司法局 和消防大队,在县第二中学举行了"4·15全民 国家安全教育日"活动主题讲座,让国家安全意 识在校园迅速扎根。由组织部门牵头,狠抓了全 县党员领导干部培训,把总体国家安全观纳入 县党校(行政学院)授课计划,结合全县学习贯 彻党的十九大精神轮训班培训,分别于3月29 日、4月3日,邀请国保大队业务骨干,对总体国 家安全相关知识进行了系统深入的专题培训。

积极组织理论研讨。4月10日,县政法委 召开了镇赉县国家安全理论研讨会,会上,公安 部门业务人员就国家政治安全问题进行了发 言,与会人员就"我国政治安全面临的风险与挑 战、镇赉县近年来安全问题突出方面、有效维护 政治安全的思路举措"等3个方面10个问题进 行了研讨,交流了意见,达成了共识。会议还对 涉法涉诉信访问题、青少年违法犯罪问题、人民 调解工作的预防和调处问题进行了书面交流。

截至目前,该县已制作国家安全宣传展板 10余块、条幅40余个,印制《中华人民共和国 国家安全法》等法律法规宣传手册6000余册。 各单位累计组织召开国家安全法律法规学习会 16次。通过学习、培训和参与活动,机关干部、

在校师生的国家安全意识得到了普遍提高。 图为"4·15全民国家安全教育日"活动

# 镇 4·15全民国家安全教育 活动丰富多彩

# 镇赉县科协 把科技送到农民手中

本报讯(杨雨新)年初以来,镇赉县科协将"科技之冬"集 中示范活动作为助力脱贫攻坚的总抓手, 在全县范围内集中开展 了政策解读、科技培训、项目推送等活动,收到了良好效果。

他们以"科技助力精准扶贫工程"为切入点,聘请吉林农 大、吉林省农技协会、长春电视台、前郭灌区生产科及中国农资 集团等单位的10多位专家,走进乡镇、深入村屯,重点讲解水 稻、苗床管理技术以及玉米高产技术等。同时, 围绕各村主导产 业、庭院经济、畜牧养殖等产业发展方向、土壤肥料选用、常见 技术问题等进行了集中专业讲解,并深入到农业生产现场进行技 术指导和服务。截至目前,已为当地科技示范户、村干部、贫困 户等5000余人进行了农业知识讲解,开展各类专业讲座200余 次,受到了广大农民的好评。

# 整村土地流转 全村百姓受益

——镇赉县大民种植养殖专业合作社富村裕民工作纪实

●张琦

土地每年每公顷保障分红3800元,每年增加300 民主村共有农户105户,农户二轮承包耕地 元,到2018年每公顷保障分红达到6200元,高 呵护下,享受着"不靠天不等雨,旱涝保收的"

#### 规模经营节本增效 提高土地资源利用率

村仅有几户砖瓦房,如今全村农户都住上了砖瓦 改良了盐碱地,形成了水田、旱田和畜禽养殖等 也实现了中低产田改造的目标。2013年,合作社 新路,得到了村民的认可。 产业齐头并进的发展格局。合作社经营的432公 将几乎寸草不生的盐碱地开发出170公顷水田。 顷耕地部分对外发包,生产经营活动由理事会负 去年,平均每公顷水稻产量接近1万一1.5万斤, 责管理,参与农户按股分红,合作社财务管理账 经营纯收入50万元。他们统一购种、购肥、耕 目与村民委员会账目分设,初步实行了"政经分 种、收购,实现集约化经营,生产成本下降了 开"。按合作社章程约定,2010年入股二轮承包 20%以上。注重农业基础设施建设和土地资源利 用规划,在国家和省农业生产全程社会化服务试 点、全程机械化新型农业经营主体农机装备项目 面积154公顷,盐碱化严重的旱田种植玉米收入 出市场流转价格4000元。村民在合作社羽翼的 建设、农业土地经营权抵押贷款试点等政策的支 持下,全村基本形成了水田种植区、特色农作物 种植园区、农产品加工园区,使一二三产融合发 展,真正做到了产地深加工,提高了农产品产出 附加值。去年,合作社统一经营种植水稻170公 顷、小冰麦97公顷、杂粮杂豆90公顷。水稻和 水田还分得了一袋大米和一袋白面。该村有25户 社综合施策、多措并举,积极稳妥、扎实推进, 小冰麦由合作社进行加工后销售,注册的"北土 32人常年在合作社务工,年收入在2万元至3.2 充分释放了农村发展活力,以增加农民财产性收

#### 完善合作社内控管理 保障成员收入持续增加

作社发展模式。不断加强内控管理,建立民主监 放、共享"发展目标创造了条件。2011年,合作社 督机制、分配机制和激励机制,保障入社成员和 成立之初,乡、村帮助建设了9.6万平方米的办公 村民委员会的合法权益。合作社实行总经理负责 制,理事会5人、股东代表11人,时刻接受民主 监督,始终保持为民谋福祉的初心。去年,入股 农户除每公顷分得5900元的保障分红外,每亩 押贷款等方面提供大力支持……有力保障了合作 绿耕"小冰麦在周边地区销售了10万多斤。合作 万元之间。53岁的村民段清泉有2公顷地种植玉 人、工资性收入为主,带动农民持续增收致富, 民主村整村土地流转实现了土地规模经营,社通过多渠道增收,为鼓足百姓腰包想办法、谋、米收入微薄,入社后,他除每年拿着分红,还靠、为确保永不返贫奠定了坚实基础。

为社里修理农机拿每年多收入3万多元的工资; 村民刘海泉在合作社务工, 收入是以前种玉米时 的3倍多;村民陈得东在合作社常年务工,一家 4口人,3人务工,2017年务工收入8.4万元、合 作社分红收入1.5万元、土地保障收益分红1950 元,总收入达10.095万元。随着合作社进入稳步 发展阶段,全村土地只需32人经营,就可让大家 有可观的收益。与周边村屯相比,村民收入水平 高出40%。该村还建有7300多平方米的羊舍5 栋,养羊400多只,承包到户管理,年收入3万 元。此外,全村有40户农户常年外出务工,年务 工收入6万至7万元。

乡党委、村班子不断探索,在合作社发展建 设中起到了主导作用, 让不断发展壮大的大民种 植养殖专业合作社,带领村民过上了红红火火的 经过不断发展,合作社逐步完善股份经济合 日子,并为合作社成功实现"创新、协调、绿色、开 场所和经营场所;农业部门对合作社内部管理给 予指导,使之按照国家方针政策发展,逐步实现规 范化;政府在项目资金、惠农政策、土地经营权抵